
 

 

 

 

Ljubljana, 2. september 2025 

 
TKEMO MREŽO USTVARJALNOSTI 2025 

vabilo na strokovno usposabljanje na področju kulturno-umetnostne vzgoje 
v Beli krajini  

 
Spoštovani!  
 
V okviru Kulturnega bazarja – nacionalnega stičišča kulturno-umetnostne vzgoje vas vabimo na 
strokovni posvet Tkemo mrežo ustvarjalnosti 2025, ki bo v sredo, 24. septembra, v Beli krajini. 
Dopoldanski del posveta bo potekal v Kulturnem centru Semič, Prosvetna ulica 4, Semič, popoldanski 
del pa v Vinici in Metliki.   
 
Celodnevno usposabljanje je zasnovano kot prostor za spoznavanje, medsebojno povezovanje in 
izmenjavo dobrih praks med strokovnjaki s področja kulture ter vzgoje in izobraževanja. Skupaj bomo 
razmišljali o aktualnih novostih na področju kulturno-umetnostne vzgoje (KUV), s posebnim 
poudarkom na njenem umeščanju v prenovljene učne načrte.  
 
Posebna pozornost bo namenjena predstavitvi evropskega dokumenta z naslovom Povejte 
odgovornim osebam (Tell Those in Charge: Young People’s Addendum to the Porto Santo Charter – 
Caldas da Rainha/ Loulé), ki izpostavlja skrb in pomen vključevanja mladih pri načrtovanju in izvajanju 
KUV.  
 
Skozi dan nas bo z ustvarjalnimi intervencijami vodil Grega Močivnik, igralec, performer in producent, 
ter nas povabil k poglobljenemu razmisleku o KUV. Prepustili se bomo navdihu, ki ga prinaša 
umetnost, v živo in postali del izkušnje, ki povezuje strokovno razpravo z močjo umetniškega izraza. 
 
Posvet je namenjen registriranim koordinatorjem1 KUV v vzgojno-izobraževalnih zavodih, kulturnih 
ustanovah in lokalnih skupnostih.  
 
Kotizacije ni, udeleženci prejmejo potrdilo o strokovnem usposabljanju.  
 
Prosimo vas, da udeležbo potrdite najpozneje do petka, 19. septembra 2025, na e-naslov 
tjasa.sijamhodzic@kulturnibazar.si. Iz Ljubljane in Novega mesta bo organiziran brezplačen avtobusni 
prevoz, število mest je omejeno, zato prosimo, da ob prijavi navedete, ali bi prevoz potrebovali.  
 
Z veseljem vas pričakujemo na strokovnem posvetu in druženju ter vas lepo pozdravljamo!  
 
Programski in organizacijski odbor posveta:  
Nataša Bucik in Ana Petrovčič, Ministrstvo za kulturo; Nada Požar Matijašič, Ministrstvo za vzgojo in 
izobraževanje; Natalija Kocjančič, Zavod RS za šolstvo; Danuša Škapin, Center RS za poklicno 

 
1 Izrazi v besedilu, zapisani v slovnični obliki moškega spola, so uporabljeni kot nevtralni in veljajo enakovredno za oba spola. 
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izobraževanje; Alja Cerar Mihajlović, Cankarjev dom, Kulturni bazar, in Tanja Prešeren Banovec, 
Kulturni center Semič  
 

 
 

Program strokovnega usposabljanja 
za registrirane koordinatorje kulturno-umetnostne vzgoje (KUV)  

v vzgojno-izobraževalnih zavodih, kulturnih ustanovah in lokalnih skupnostih 
 

KULTURNI CENTER SEMIČ 
24. septembra 2025 

 
 
6.30 Odhod avtobusa iz Ljubljane s postankom v Novem mestu (za prijavljene udeležence) 
 
8.45–9.00  Prihod udeležencev in registracija  
 
9.00–9.15 Uvodni pozdravi 
 

9.15–10.00  Kulturno-umetnostna vzgoja v luči strateških sprememb 

Izvajajo: Natalija Kocjančič, Zavod Republike Slovenije za šolstvo, Danuša Škapin, Center RS za 

poklicno izobraževanje; Nada Požar Matijašič, Ministrstvo za vzgojo in izobraževanje (MVI), Nataša 

Bucik in Ana Petrovčič, obe Ministrstvo za kulturo (MK) 

Udeležence bomo seznanili s spremembami na področju kulturno-umetnostne vzgoje (KUV) v 

izobraževalnem in kulturnem sektorju. Pri pripravi strateških dokumentov, ki vključujejo KUV, se MVI in 

MK tesno povezujeta ter si skupaj prizadevata za uresničevanje zastavljenih ciljev in ukrepov. 

Na področju izobraževanja so cilji KUV po novem vključeni v učne načrte in didaktična priporočila za 

vse ravni izobraževanja – od vrtcev do srednjih šol. Po zgledu tujih praks so skupne pristojnosti 

smiselno povezane s predmetnimi cilji učnih načrtov in vključene v izvedbo vzgojno-izobraževalnega 

procesa. S tem se krepijo znanje, spretnosti, vrednote in stališča ter spodbuja kritično mišljenje, etične 

presoje ter odgovornost do sebe in drugih. V programih poklicnega in strokovnega izobraževanja so 

cilji KUV vključeni tudi v kataloge znanj strokovnih predmetov. Umetnost namreč dijakom odpira 

prostor za raziskovanje različnih izraznih jezikov, kar bogati njihovo osebnostno rast in povezuje 

strokovne kompetence s širšim naborom znanj. Pomembno usmeritev za prihodnje načrtovanje vzgoje 

in izobraževanja predstavlja Programski dokument za razvojno načrtovanje do leta 2033 (RPVI2033+), 

ki ga je letos julija s sklepom potrdil minister za vzgojo in izobraževanje. V tem dokumentu ima KUV 

pomembno mesto med strateškimi cilji vzgoje in izobraževanja. 

Na področju kulture je lanskemu sprejetju Resolucije o nacionalnem programu za kulturo 2024–2031 

letos sledilo sprejetje Akcijskega načrta do leta 2027 za izvajanje Resolucije o nacionalnem programu 

za kulturo 2024–2031. Udeležence bomo seznanili z novimi ukrepi na področju KUV, ki bodo skladno z 

obema dokumentoma sistematično spodbujali razvoj KUV na nacionalni, regijski in lokalni ravni ter tako 

zagotavljali večjo dostopnost kakovostnih kulturnih dobrin za otroke in mladino. Z novimi ukrepi do leta 

2029 želimo otrokom in mladim omogočiti spoznavanje, raziskovanje in neposredne ustvarjalne izkušnje 

različnih področij kulture v formalnem in neformalnem izobraževanju.  

Dejavnosti MVI in MK na področju KUV sledijo tudi UNESCO Okvirju za KUV, sprejetem v letu 2024.  

 
 
10.00–10.45 Aktivni odmor s predstavitvijo kulturnih ustanov v Beli krajini 
 
10.45–12.30 Participacija mladih v kulturi – stanje in cilji, okrogla miza 
  



Sodelujejo: Lidija Kočevar Jakša, članica Sem’ške mladine – Odbor za mlade občine Semič in Kulturni 
center Semič; Jelena Dragutinović, Društvo za izvajanje filmske vzgoje Slon; Alenka Misja, 
Belokranjski muzej Metlika; Duška Vlašič, Osnovna šola Metlika; povezuje: Urša Strehar Benčina, 
Pionirski dom – Center za kulturo mladih in Društvo za kulturo in izobraževanje IMPRO 
 
Okrogla miza je namenjena spoznavanju dobrih praks na področju udeleženosti mladih v procesih 
odločanja – tako na ravni lokalnih skupnosti kot tudi kulturnih institucij. 
Na dogodku bo predstavljen dokument Dodatek k listini Porto Santo, ki je bil pripravljen v začetku leta 
2025 na Portugalskem kot rezultat sodelovanja tristo petdesetih mladih iz različnih evropskih držav, 
tudi Slovenije. Dokument temelji na raziskavi o povezavi med kulturno udeležbo mladih in 
demokratičnimi procesi ter obravnava šest ključnih tem, ki jih mladi izpostavljajo kot prednostne. 
Na okrogli mizi se bomo posvetili prvi izmed teh tem: kulturni udeležbi in državljanstvu, s poudarkom 
na vprašanju: 
Kako lahko otroci in mladi postanejo še bolj dejavni soustvarjalci kulturnega življenja? 
Razprava bo usmerjena v iskanje odgovorov na naslednja vprašanja: 

• Kako trenutno vključujemo otroke in mlade v procese odločanja (v kulturi in širše)? 

• Katere so dobre prakse udeleževanja mladih znotraj različnih institucij in lokalnih skupnosti? 

• Kaj so glavni cilji vključevanja mladih v soodločanje? 
Sogovorci prihajajo z različnih področij – vključeni bodo tako mladi ustvarjalci, ki so že sodelovali v 
participativnih projektih, kulturni producenti in predstavniki institucij, ki razvijajo programe, usmerjene k 
večji vključenosti mladih v kulturo. Poseben poudarek bo namenjen tudi vzgojno-izobraževalnemu 
prostoru, saj je prav sodelovanje med kulturo in izobraževanjem ključno za oblikovanje vključujočega, 
ustvarjalnega in spodbudnega okolja za mlade. 
Dogodek je namenjen vsem, ki želite soustvarjati vključujoč kulturni prostor – v razpravi bomo skupaj 
iskali poti, kako z umetnostjo in kulturo bogatiti vzgojno-izobraževalne procese ter mladim omogočiti 
dejavno vlogo v kulturnem dogajanju.  
 
12.30–13.30 Kosilo 
 
Ob 13.30 Odhod iz Semiča  
 
14.15–15.15 
Voden ogled Spominske hiše Otona Župančiča Vinica 
Leto 2028 je razglašeno za leto Otona Župančiča. V njegovi spominski hiši v Vinici si bomo ogledali 
razstavo Župančič – mojster besed, ki predstavlja enega najpomembnejših slovenskih pesnikov ter 
izjemnega prevajalca in esejista, ki je bil ponosen Belokranjec. Poleg tega sta na ogled še razstavi 
Vinica – stoletja ob reki Kolpi in Zaslužni Belokranjci. 
 
16.10–17.10 
Voden ogled Belokranjskega muzeja Metlika 
Uvod v stalno razstavo Bela krajina v odsevu sedmih tisočletij je kratek film Podobe Bele krajine, ki z 
besedo in sliko seznani obiskovalce z zgodovino ter s kulturno in naravno dediščino pokrajine med 
Gorjanci in Kolpo. Bela krajina je svojevrstna tako v geografskem kot etničnem, kulturološkem in 
zgodovinskem pogledu. Kdo vse so bili njeni prebivalci, niti ne vemo točno, vendar zgodbe o ljudeh, ki 
so na tem prostoru živeli pred nami, spletajo predmeti. Posoda iz 5. tisočletja pr. n. št. iz Moverne vasi, 
zlatnik iz 3. stoletja pr. n. št. iz Podzemlja, amfora iz 6. stoletja iz Črnomlja, Metliška cehovska knjiga iz 
16. stoletja, belokranjske pisanice in rovaši, negativi na steklu, zapuščina prvih društev na Dolenjskem 
in Slovenskem ter narodnoosvobodilnega boja in še več kot petindvajset tisoč predmetov tvori 
zakladnico Belokranjskega muzeja, ki bogati nacionalno zbirko kulturne dediščine. 
 
 
Ob 17.10 Zaključek posveta, odhod z avtobusom v Novo mesto in Ljubljano 
 
Predviden prihod v Ljubljano do 19. ure.  


